POVZETEK IN RAZLAGA RAZISKAVE
POVEZANOST MED VZDRŽLJIVOSTJO V MOČI PRSTOV IN VZDRŽLJIVOSTJO V MOČI ROK IN RAMENSKEGA OBROČA Z UČINKOVITOSTJO V ŠPORTNEM PLEZANJU

INTERPRETACIJA REZULTATOV
Glede na podatke, ki smo jih pridobili z meritvami plezalcev, smo dokazali da vzdržljivost v moči prstov in vzdržljivost v moči rok in ramenskega obroča vplivata na uspešnost v športnem plezanju, merjeno kot najtežja preplezano smer na rdečo piko.

Iz rezultatov smo ugotovili, da lahko pojasnimo pribljižno 59% variabilnosti odstotka najtežje preplezane smeri na rdečo piko, 41% pa je vpliv ostalih dejavnikov. Ugotovili smo tudi, da imata obe neodvisni spremenljivki (vzdržljivost v moči prstov, merjena z testom maksimalnega visenja na oprimku in vzdržljivost v moči rok in ramenskega obroča, merjena kot maksimalno število vzgibov na oprimku) približno enak vpliv na uspešnost v športnem plezanju (merjeno kot najtežjo smer preplezano na rdečo piko v preteklem letu).
Iz tega sledi, da imajo pri športnem plezanju prednost tisti plezalci, ki imajo veliko vzdržljivost v moči prstov in veliko vzdržljivost v moči rok in ramenskega obroča.
RAZLAGA GRAFOV

Box plots so posebna vrsta grafov, ki nam na enostaven način pokažejo mnogo podatkov. Na X osi imamo podatke, ki nam povejo kaj grafikon sploh prikazuje, na Y osi pa številske podatke (npr.: število vzgibov). Pobarvana »škatlica« na sredini vsakega grafa nam pove, znotraj katerih meja se nahaja 50% merjencev. »Ročaja« na vsaki strani pa nam pokažeta, koliko v pozitivno skrajnost se od »povprečja« nagibajo nadpovprečni  (nad »škatlico«) in podpovprečni (pod »škatlico«) merjenci. Pike z številko nad ali pod grafikonom pa nam kažejo ekstreme, ki tako odstopajo od ostalih, da jih statistična obdelava podatkov ni vzela v analizo. Črta na sredini škatlice pa predstavlja mediano, se pravi namišljenega merjenca, ki je v posameznem vzorcu (v našem primeru je to posamezen klub) točno na sredini. Konkretno to pomeni pomeni, da je število merjencev, ki so od njega boljši enako številu merjencev, ki so od njega slabši.
MAKSIMALNO ŠTEVILO VZGIBOV

Graf 1: Primerjava klubov PKRS in PK6B v testu v vzgibih na oprimku
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Če torej analiziramo graf 1 za vsak klub posebaj, ugotovimo naslednje:
PKRS ima povprečnega plezalca v vzgibih močnejšega od povprečnega PK6Bjevca.

Če si torej član PKRS in najdeš svoje število vzgibov znotraj škatlice (med 7 in 16), spadaš med povprečnega PKRSjevca. Če narediš več kot 16 vzgibov, spadaš med najboljše in nadpovprečne, obratno velja za tiste, ki naredijo manj kot 7 vzgibov.
Če pa si član PK6B (ki je na testiranju imel občutno mlajše plezalce), pa spadaš v povprečje, če narediš med 5 in 11 vzgibov. Če narediš nad 11 vzgibov spadaš med boljše, obratno pa velja za tiste z manj kot 5 vzgibov. Pri PK6B velja omeniti še izredno visok ekstrem, plezalca številka 16 (Andrej Žitnik), ki vidno odstopa od ostalih.

Zanimiva pa je mediana (črta na sredini »škatlice«), saj je pri obeh klubih enaka (9 vzgibov). To nam kaže, da imamo številno gledano (glede na vse merjence vsakega kluba) v PKRS več nadpovprečnih plezalcev (merjeno v vzgibih), v PK6B pa imajo več podpovprečnih.
Treba je poudariti, da to testiranje ne kaže rezultatov v vzgibih na drogu, ampak rezultate v vzgibih na 3 cm globoki, 7 cm široki in 4 cm visoki luknici. Prav tako pri interpretiranju rezultatov ni upoštevana starost, teža in staž plezalca.

MAKSIMALNO VISENJE NA OPRIMKU
Graf 2: Primerjava klubov PKRS in PK6B v testu v vesi na oprimku
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Če analiziramo graf 2 za vsak klub posebaj, ugotovimo naslednje:

PK6B ima povprečnega plezalca v vesi za nekaj sekund vzdržljivejšega od povprečnega PKRSjevca.

Če si torej član PKRS in najdeš svoje število sekund v vesi znotraj škatlice (med 7 in 30), spadaš med povprečnega PKRSjevca. Če visiš več kot 30 sekund, spadaš med boljše in nadpovprečne, obratno velja za tiste, ki visijo manj kot 7 sekund.

Če pa si član PK6B pa spadaš v povprečje, če visiš med 12 in 33 sekund. Če visiš dlje kot 33 sekund spadaš med najboljše, obratno pa velja za tiste, ki so jim prsti popustili že po 12 sekundah.
Oba kluba pa imata zelo dolg zgornji »ročaj škatlice«, kar pomeni, da so tisti plezalci, ki so nadpovprečni, veliko bolj vzdržljivi od povprečnih.
Mediana (črta na sredini »škatlice«) je tudi tokrat skoraj enaka pri obeh klubih (22 sekund pri PKRS in malo višja, 24 sekund, pri PK6B). Ker pa imamo v obeh klubih (glede na povprečje) izredno visoke »ročaje«, so ti nadpovprečni plezalci izredno visoko nad povprečjem.
Treba je poudariti, da to testiranje kaže rezultate v visenju na 1 cm globokih, 16 cm širokih in 2,5 cm visokih oprimkih z odprtim prijemom. Pri interpretiranju rezultatov ni upoštevana starost, teža in staž plezalca.
POMANKLJIVOSTI IN SLABOSTI RAZISKAVE

Treba je priznati, da je bila to moja prva raziskava in je bilo zato storjenih nekaj napak. Zaradi različnih vzrokov je bil raziskan le majhen vzorec plezalcev (čalni klubov PKRS, PK6B in AO Nova gorica) . Tudi uspešnost v športnem plezanju je bila na žalost vprašljiva (nekdo je lahko spomladi bil zelo v formi in je splezal zelo težko smer, nato pa se je poškodoval in na testiranju pokazal slabe rezultate). Analiza je bila storjena le za PKRS in PK6B. Ti rezultati se zato ne smejo poslploševati na povprečne plezalce, temveč le na plezalce klubov ki so bili analizirani. Meje populacije (»škatlice« in »ročaji«) so natančne, a so zaradi majhnega vzorca široke.
POMEMBNO

Hvala vsem, ki ste prostovolno sodelovali kot merjenci! Omogočile ste mojo prvo raziskavo, uspešen zaključek predmeta Metodologija v kineziologiji in pridobitev dragocenega znanja ter izkušenj. Še enkrat:

HVALA VSEM MERJENCEM PKRS IN PK6B!!!
